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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
DO DIA QUATORZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ 
HORAS, POR MEIO DE VIDEOCHAMADA (LINK:  
HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/HXS-CTIH-XDA), SOB A PRESIDÊNCIA 
DO PROFESSOR GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR 
DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES 
CONSELHEIROS(AS): MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; FABRÍCIO GOMES GONÇALVES, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA 
MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA 
MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; 
LEONARDO OLIVEIRA TRIVILIN, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ROBSON COSTA DE 
SOUZA E ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTES DO 
CCAE NO CEPE; LEANDRO PIN DALVI, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; JUSSARA MOREIRA 
COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
FLORESTAL; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARIANA 
DURAN CORDEIRO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ZOOTECNIA; AUDREI GIMÉNEZ BARAÑANO, REPRESENTANTE 
DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CARLOS ANTONIO 
PELUZIO SILVA, GABRIEL PINTO BRUNORO E FILIPE HEITOR 
CHAVES GOMES (SUPLENTE), REPRESENTANTES DISCENTES. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: LOUISIANE DE CARVALHO 
NUNES, DIRETORA DO CCAE; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS 
SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO; 
AUSENTES: REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL 
MADEIREIRA; LUCAS ANDRADE DA SILVA GUIMARÃES, 
REPRESENTANTE DISCENTE. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Documento avulso nº. 23068.026457/2021-06 – Centro de 
Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para apreciação, proposta de alteração da 
Resolução nº. 60/92 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), consolidada pela 
Comissão de Legislação e Normas a partir das contribuições enviadas pelos departamentos. Em 
esclarecimento, o Conselheiro Gercílio Alves de Almeida Júnior, com a palavra, informou que as 
contribuições dos departamentos foram reunidas e encaminhadas pela Direção do CCAE à 
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Comissão de Legislação e Normas para elaboração de uma proposta única, contudo, esclareceu 
à Direção do CCAE que o prazo para comissão ficou inviável em virtude das demandas do 
período letivo. Esclareceu ainda que as informações recebidas foram copiladas de forma a 
evitar repetições e manter as contribuições de todos os departamentos. Após ampla discussão, 
a Conselheira Audrei Giménez Barañano, com a palavra, questionou se as proposições dos 
departamentos serão discutidas ponto a ponto. A Conselheira Camila Aparecida da Silva 
Martins, com a palavra, propôs que seja copilado um documento do centro de ensino com as 
contribuições que o conselho julgar pertinentes. Após, o Presidente colocou em votação a 
proposta de discussão das contribuições encaminhadas pelos departamentos. Em votação. 
Rejeitado por maioria. O Presidente apresentou a seguinte proposta da Direção do CCAE: 
inclusão dos cargos vinculados ao CCAE de Coordenador das Áreas Experimentais e de 
Coordenador do Hospital Veterinário, bem como dos cargos administrativos de Diretor de 
Infraestrutura – Setorial Sul, Diretor de Suporte Administrativo – Setorial Sul e Diretor de 
Suporte à Gestão – Setorial Sul, com atribuição de carga horária de 4 horas semanais. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. A Conselheira Audrei Giménez Barañano, com a palavra, 
sugeriu enquanto representante dos programas de pós-graduação que seja mantido o texto da 
proposta elaborada pela Comissão de Política Docente (CPD/CEPE), a saber: “Art. 2º. A carga 
didático-aula semanal mínima em qualquer dos regimes de trabalho será de 08 (oito) horas, 
exceção feita para os casos previstos nesta Resolução. § único. Será considerada a aquela que 
conferir crédito acadêmico em curso de graduação, em programas ou cursos de pós-
graduação.” Em votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em 
votação a proposta consolidada pela Comissão de Legislação e Normas, juntamente com a 
inclusão da proposta da Direção do CCAE e a inclusão da proposta apresentada pela 
representante dos programas de pós-graduação. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Em seguida, o Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 20 minutos. Do que 
era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e 
aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por mim. 
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE 
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520 


